助农民工 奏"凤还巢" 巩义为返乡创业农民发放小额贷款

本报讯 (记者 梁晓 通讯员 崔中平 武红茵) "我的店面终于可以扩大规模了!"昨日,38岁的巩 义农民刘巧枝高兴地办理了小额贷款的相关手续。

刘巧枝5年前到广州打工,去年初返回家乡用 打工攒来的 3 万元钱和学到的技术开了一家床上用 品加工销售店,并帮助3名老乡实现了就业。但是她 却始终为没有足够的资金扩大经营规模而发愁。

巩义市人劳局实施"凤还巢"工程,参照下岗职 工小额担保贷款发放管理办法,通过进一步放宽政 策、优化创业环境,切实解决好农民工返乡创业普遍 存在的资金、场地、技术等问题,努力建立平等竞争、 充满活力的创业机制和全方位的创业服务体系,大 力鼓励支持农民工返乡创办企业或从事个体经营, 保护和调动农民工返乡创业的积极性。

据了解,巩义市政府今年将安排农民工返乡创业 专项扶持资金,全面推行返乡创业小额担保贷款和贷 款贴息制度。

新密为民"十件实事"出炉

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 白学文)解决辖 区困难以及失业群众生活实际困难,提高居民生活 质量的文化事业,建设廉租住房和经济适用住房 ……昨日,记者获悉,新密市今年为民办的"十件实 事"已新鲜"出炉"

新密市今年的十件实事包括:新建集雨节灌水 窖 2500 座,建设使用沼气池 5000 座,解决饮水不安 全人口2万人,推广农机具550台(套),落实农民购 机补贴 420 万元;新建袁庄综合扶贫开发区移民住 宅楼 8 幢,实现 200 户贫困群众搬迁入住;整治改造 祥云街、金谷巷,完成惠沟公园一期工程建设,规划 建设2个集贸市场,改造背街小巷100条;城镇居民 医疗保险覆盖面达到80%,新型农村合作医疗参和 标准提高到每人100元;新建、改造中小学校舍1万 平方米,从秋季起免除城市义务教育学杂费;完善农 村客运网络,实现85%行政村通公交,新建合格农家 店 100 个,实施数字微波电视"村村通"工程 3 万户; 建成标准化、规范化村级卫生所50个,食品卫生监 督覆盖率达 100%; 建设廉租住房和经济适用住房 5.5 万平方米,年底前首批解决 100 户低收入家庭住 房困难;实现城镇就业再就业9000人,农村劳动力 转移就业18000人;安排残疾人就业260人,免费为 800 名白内障患者实施复明手术。

中牟冷藏保鲜协会 获国家级殊荣

本报讯(记者 王思俊 通讯员 冉涌泉)河南通 联贸易有限公司自主研制的"发酵黑的蒜",使大蒜 每年两个月的存放期提高到12个月,并与日本签 订了5.7亿元人民币的年供货合同。冷藏保鲜业的 发展壮大,扩大农产品销售空间,增强农产品抵御 市场风险能力。日前,中牟县城关镇冷藏保鲜协会 被中国科协、财政部评为"全国科普惠农兴村先进

中牟县城关镇冷藏保鲜协会拥有会员单位 122 家,冷藏保鲜储量25万吨,覆盖城关镇、韩寺镇、官渡 镇等6个乡镇,成为中原地区最大的冷藏保鲜基地。 为了进一步实施科普惠农兴村计划, 他们以科技培 训、科普讲座、科普宣传、科技创新为手段,先后与河 南省农业学校实施校地联合,签订技术服务协议,聘 请种植、保鲜、加工和蔬菜流通、果蔬储藏等方面的专 家、教授和技术人员,深入田间地头和冷库进行授课, 统一规范冷藏保鲜技术操作规程、安全生产制度、保 鲜技术要领和大蒜种植特点,强化了农户和冷藏业主 的标准化意识。同时,还依托科普示范基地,进行新产 品、新技术的研发利用,实施龙头带动作用。



为让新密市民收听收看好全国"两会"盛况,新 密市电业局对所辖 18 个变电站的电力设备进行预 试及检修,及时发现和消除运行中的设备隐患。 本报记者 刘俊礼 通讯员 刘辉摄

新密"超化吹歌"纳入国家级保护

获"国家级第二批非物质文化遗产"命名

本报讯 (记者 刘俊礼 通讯员 李绍光 王炎军)昨日,新密市传出喜讯:新密"超化 寺吹歌"近日被文化部命名为"国家级第二 批非物质文化遗产",是我省此次入选的传 统音乐类中8项名录之一,也是继被评为郑 州市、河南省第一批非物质文化遗产之后又

据史书记载,"吹歌"是我国十分古老 的一种吹奏乐演奏形式,是吹奏乐和打击 乐的组合,大约起源于我国的商周时期,距 今已有四千余年的历史。它以管子为主奏 乐器,辅以笙、笛、箫、韵鼓、大铙、碰铃等乐 器, 堪称我国古代的交响乐。而辅助乐器 鼓、筝、箫、笳等乐器合奏的鼓吹曲来自于

北方少数民族, 汉朝时被用到了守边的军 队,来壮军威。后来慢慢地传到宫廷,作为 皇帝宴请群臣时用,或者皇帝出行时在路

超化寺吹歌,又称超化吹歌,起源于 北朝,距今已有1500多年的历史,以鼓吹 乐的形式,以独特的管子吹奏乐,流传了 下来,通过寺庙,而流传于民间。由于超化 寺供奉着释迦牟尼真身舍利,名震一时, 成为香火旺盛的大寺院,吸引着皇亲国戚 和达官贵人来此朝拜。一位翰林到超化古 寺进香参拜,把流传在皇宫里只用于皇宫 或国家祭祀大典的吹歌传给了僧人,与当 地的音乐杂糅,形成地域性比较强的音乐

"由于新密'超化吹歌'是师承唐宋时期 的宫廷音乐。它不但有独特的管子,而且记 谱还在沿用'尺、凡、六、五、上'工尺谱,每次 必须有十六人同时演奏。"新密市文化旅游 局有关负责人告诉记者。

"超化吹歌"曲目、曲牌较多,大体上可 分为三种类型,即:古曲(宫廷音乐)、民歌 (民间小调)、寺庙祭祀音乐(庄重曲)三种, 另外还有供练习用的调式音乐(练习曲)、和 占子(小段乐曲)两个部分,形成了完整的超 化吹歌曲目。它保留了中国古代吹奏乐的基 本要素,具有独特的个性和风格,是古代音 乐的活化石,一朵音乐史上的奇葩,是中原

地区优秀的民间音乐文化,是古代宫廷音乐 "鼓吹曲"的遗存,具有较高的历史、学术、实 用价值。

据介绍,为积极抢救这一宝贵的非物 质文化遗产,新密市文化旅游局高度重 视,积极组织,成立超化寺非物质文化遗 产抢救领导小组,明确专人负责;多方筹 措抢救资金,确保材料搜集、演奏场面录 制、申报非物质文化遗产等工作顺利进 行;积极组织参加各项比赛,大力弘扬这 一优秀民间文化,不断提升其知名度和影 响力,先后获得"河南省民间音乐会演金 奖"、"第九届河南省民间音乐舞蹈大赛一 等奖"等荣誉称号。

改善人居环境 打造生态水廊

巩义斥资 1.5 亿元治理石河道



本报讯 (记者 梁 晓 王亚楼 文 **赵文静** 图)为大力改善市民人 居环境, 巩义市政府投资 1.5 亿元,

新郑 2.5 万城镇居民喜领医保证

本报讯(记者 党贺喜)截至 昨日,新郑市共有2.5名缴费参保 居民喜领医疗保险证,从此,他们 也像城镇职工一样享受医保待

看病难、看病贵一直是困扰城镇 居民老大难问题,2007年以来,新郑 市把解决城镇居民医疗保险问题作 为改善民生的重点工程来解决。为彻 底解决难题,新郑市经广泛调查和深 入走访, 充分征求了社会各界的意 见,出台了《新郑市城镇居民基本医 疗保险办法》。

《办法》规定,从2008年起,凡 新郑市城镇户籍、不在城镇职工基 本医疗保险和新型农村合作医疗覆

盖范围内的城镇居民, 只要缴纳相 应的医疗保险金,就可享受城镇职 工医疗保险,尤其对于享受城市最 低生活保障的人员、丧失劳动能力 的残疾人、无收入的孤寡老人、孤儿 等也可参加;同时居民医保政策对 困难群众给予了很大的照顾,享受 新郑市最低生活保障的 3000 多名 困难群众,他们的基本医疗保险费 由财政全额负担,个人只需缴纳居 民补充医保费,成人每人每年30 元,学生儿童每人每年10元,就可 以参加居民医保。

合作医疗补助的参合农民 37 万余人次,累 计补助医疗费用 2400 多万元。今年,随着 城镇居民医疗保险制度的稳步推进, 该县

城镇居民的"看病贵"问题也将得到缓解。 屋外花鸟鱼虫,房间宽敞明亮,还装 有电话、电视,中牟县敬老院成了老人养 老的"安乐窝"。今年,中牟县还将投入巨 资改造建设敬老院 4 所、标准化卫生所 200个。在中牟县民政局,记者看到了全 县 70 岁以上老年人的档案资料, 所有 100岁以上的老人,每人每月还有120元 钱的敬老补助。今年,五保供养工作还首 次被列入了县政府十件实事和政府重点 督查项目。如今,该县五保供养对象集中

供养率达到了43%。 今年中牟还要拿出 5000 多万元用于 改善民生, 重点为群众做好 10 件实事,包 括在县城西区新建县直小学1所、对全县 中小学生进行免费体检、筹划建设县城西 区综合医院、开发建设经济适用房等20多

警民联手 15 分钟生死营救 被挤车内 两伤员绝处逢生



本报讯 (记者 陈亚洲 通讯员 申建中 张青娟 文/图)3月2日晚,一辆高速行驶在新密市区嵩山大 道上的吉普车,迎头撞在路右边停放着的一辆大货车 上, 吉普车司机和乘车人被挤压在严重变形的吉普车 内。交警、消防官兵以及群众想方设法,经15分钟的奋 力营救,受伤的司机和乘车人终于脱险

3月2日晚8时30分,新密警方赶到现场,只见 -辆车号为豫 ALF079 号长城牌吉普车迎头撞在路右 边停着修车的东风厢式货车上,两辆车死死地"咬"在 一起,吉普车司机和在副驾驶座上的乘车人满脸是血, 被困在严重变形的吉普车内。

民警们火速撬开左车门,将司机从车内救了出来, 送往医院抢救。在救副驾驶座上的乘车人时,由于吉普 车右前方直接撞在货车上,该乘车人只有上半身还露 在外面,下半身被死死地挤压在严重变形的车体内。

为尽快把这名伤员救出来,民警迅速与120急救中 心联系,赶来的医务人员很快给该伤员输上液。变形的 车体将乘车人挤住,民警们找来撬杠撬,根本不起作用, 众人又将一根钢丝绳,一头绑在吉普车挤压住乘车人的 部位,一头绑在大货车上,吉普车后边又用吊车拽,终于 一点一点地将严重变形的吉普车拉开缝隙。这时,接到 求助的新密市消防大队官兵赶到,众人齐心协力,于当 晚8时45分将乘车人救了出来。

-000

偷兔被发现 盗窃变抢劫

本报讯(记者 谢庆 通讯员 赵锡正 马文正)只为 偷5只兔子,没想到却换来10年徒刑。荥阳市法院3 月3日作出一审判决,以抢劫罪判处被告人李某有期 徒刑 10年,并处罚金 1000元。

李某是荥阳市王村镇人,2007年5月11日晚上, 李某在路过村民蒋某家门口时,见蒋某家大门虚掩,就 推门进入蒋某饲养兔子的屋内偷兔子。正在此时,蒋某 回到家里,李某慌忙躲到了屋内的楼梯间下面。大约1 小时后,李某以为蒋某已经睡熟,从楼梯间钻出,再次 把兔子往竹筐里装。蒋某听到声响迅速起床,看见李某 正在捉兔子,便大声呵斥,两人随即扭打起来。在此过 程中,蒋某被推到了卧室里,并被李某按在床上用被子 捂住了头部,蒋某拼命扯开被子,遭到李某言语威胁, 李趁机提着兔子逃了出去。

法院审理后认为,被告人李某在蒋某住房内盗窃兔子, 被主人发现后, 当场使用暴力手段将蒋某殴打致伤, 其行为 已由盗窃转化为人户抢劫,遂依法作出以上判决。

-0000

明白卡侵权 村委会道歉

本报讯 (记者 王亚楼 通讯员 亚恒 延娜)只因村 委会张贴的明白卡里出现了贺某"据为己有"等字样,被

当事人贺某一纸诉状告上法庭,结果村委会被判败诉。 贺某系巩义市河洛镇古桥村民委员会委员, 阎某 系村委主任。2006年12月,古桥村委发布古桥村民涉 及村内各项财务支出的明白卡, 明白卡在结尾处注明 开除贺某担任村民委员会报账员等一切职务。

2007年6月16日, 古桥村委再发布古桥村民 明白卡,多次出现贺某"据为己有"的字样。贺某认为 村委主任阎某及村委会侵犯了其名誉权,遂诉至法 院,要求恢复名誉、消除影响、赔礼道歉,并赔偿原告 精神损失 5000 元。

近日, 巩义市人民法院审理后认为, 古桥村委会在 行使村内财务公开权的时候,未经有关部门查证核实, 在公布的明白卡中使用"据为己有""违法乱纪、开除公 职"等语句,并直接指出贺某的名字,给原告贺某的名 誉造成了一定影响。法院遂判令古桥村委立即停止侵 权行为,并于判决书生效之日起10日内,在古桥村范 围内以书面形式向原告贺某赔礼道歉,消除影响。

本报记者 王思俊 通讯员 郝新颜

一大早,中牟县刁家乡石灰窑村养猪 专业户白云就来到位于村委旁边的农村文 化大院图书室看书。到农村文化大院上 网、看书、锻炼身体,成为该县农民生活不 可缺少的一部分。"农民的日子越过越好 了,可咱的思想不能落伍,政府给我们提 供了这么好的环境,俺要好好利用才是。 白云高兴地说。

中牟县从解决人民群众最关心、最现 实的利益问题出发,关注民生,改善民生,

让群众普遍得到了实惠,很受百姓欢迎。 姚家乡春岗村村民姚发兴说起这几年 民生工程带来的新变化,如数家珍:如今种 地有补贴、建大棚有补贴、买农机有补贴、 就连家里建沼气政府还有补贴……不仅如 此,老百姓看病可以报销了,种地也配方施 肥讲究科学了。去年,他家的两亩草莓大棚 不出地头就销售一空,亩均收入18000元。 去年,中牟农民人均纯收入达到5738元, 增幅 18%。

民生工程让农民过上了好日子,更让一 些贫困学生感受到了党的温暖。自去年开 始,中牟已经全面免除了农村义务教育阶段 的中小学生书本费和学杂费。从今年秋季

起,还将对县城义务教育阶段在校生全部免 收书本费和学杂费。同时,该县对义务教育 阶段 15000 多名贫困生补助生活费 180 万, 对考取高中的城镇低保和农村低保家庭子 女每人补助 2000 元, 对考上大学的低保家 庭子女每人补助 5000 元, 种种举措让该县 义务教育阶段贫困学生失学率降为零。

新农合的稳步推进也让一些因病致贫 的家庭看到了希望。中牟县筹集巨资购置 了医疗卫生设施,并新建、改建了17家乡 镇卫生院。全县共有58.5万余农民自愿参 合,参合率达95.37%,全县享受到新型农村

项内容。